

中学旁的宾馆被招生组包了,高分考生被高校“示爱”电话追得很“痛苦”……

高招抢生源大战“黄金50小时” 国科大江苏抛绣球成“掐尖黑马”

自从6月24日晚江苏高考分数揭晓后,全国各地高校招生组纷纷赶到江苏,并深入中学开始“抢生源大战”。现代快报记者了解到,今年首次在江苏招生的中国科学院大学(简称国科大),出动副校长、院士的豪华招生团队,在省内多市率先将20多名有望就读清华北大的高分考生收归麾下,其中南京理科第一名也确定就读该校——在其他高校刚摆开阵势时,他们已经率先完成招生,鸣金收兵了。

而更多的学校打出“亲情牌”,直接住在相关中学的旁边,找老校友给高分考生打电话“套近乎”。选择更多了,这让几位还没有确定去向的第一名考生,遭遇了幸福的烦恼。

现代快报记者 金凤 俞月花 黄艳



国科大抢人“大招”揭秘

“哈哈,我们今年的招生已经基本结束了。”昨天,国科大副校长董军社自豪地宣布。

招式1

院士为考生答疑

“我们23号就来到南京了,跟一起来的还有博导、校长助理、招办主任,总共5人。”国科大副校长董军社告诉现代快报记者,在今年的招生宣传中

最打动学生们的条件就是院士团队,如今也再度成为一把利剑,所向披靡。“招生过程中,如果考生有疑问,我们就安排他直接跟院士聊。”

招式2

副校长坐镇直接拍板奖学金

把副校长请来助阵,如此“高配”,有很大优势,“例如奖学金多高,副校长在这里,我们自己不敢决定,但校长就可以直接拍板。”

招式3

50小时内确定录取名单

“我们24日下午4:30就拿到188个学生的成绩了,然后选出25个,一个一个打电话,一直打到晚上11点多。”参与招生的一位老师介绍,到昨天下午,第一年在江苏招生的中国科学院大学结束了今年的招生大战,25名考生成为今年首批“吃螃蟹的人”,其中6人来自南京,9人来自南通,25人中不乏金字塔尖的高手。这一切,距离江苏省高考成绩公布不到50小时。

头名考生们,遭遇“幸福的烦恼”

省理科第一名:吴呈杰

早就被北大“抢走”,本想学新闻,现在想学金融

江苏省理科第一名:居田
有意报北大南大或复旦,首选中文系

今年,南师附中小姑娘居田以总分391分,历史和政治双A+的成绩,成为南京文科生中的第一名。居田的妈妈说,虽然已有北大、复旦等学校联系过,但还没有哪个学校给承诺。他们有意填报北大、南大或复旦大学,首选中文系。

此前,吴呈杰对北大新闻专业很感兴趣,但是现在,小伙子改了主意。“这两天,所有采访我的记者都不建议我考新闻,所以在考虑要不要读金融。”吴呈杰说,对金融感兴趣,爸爸妈妈对此也意见一致。

省文科第一名:吉淳

北大清华都抢她,但小姑娘蛮喜欢南大,很纠结

江苏省文科第一名:吉淳,是江苏省海安高级中学学生。小姑娘到现在也没定下具体的学校。吉爸爸说,女儿现在非常纠结,学校没想好,也没定专业。“我在上海工作,希望她上复旦大学,但她自己蛮喜欢南大,这两天清华和北大的老师又在做工作。我们最后还是会尊重她的选择,她想先静一静,多想几天吧。”因为太烦恼,吉淳又跑回学校骑自行车散心了。

南通理科第一名:张冉

已提前被清华“锁定”,专业还没定下来

南通理科状元张冉,毕业于海安中学,此前,她就是海安中学推荐的“清华大学新百年

这场大战有多激烈

一个中学“挤”进50多个高校招生组

昨天,出了南京文理科第一名的南京师范大学附属中学,一下来了50多所高校的招生负责人,在校园里专门为附中的高分考生们开“VIP招生咨询会”。而几乎是同时,在距离南京3个多小时火车车程的南通市海安县,江苏海安高级中学的校园里,也来了50多家高校,招生人员多达300多人,学校门口的宾馆30个房间,都被各招生组包了,无奈之下,宾馆出了个临时规定,一所高校,只能订一个房间。

北大、清华也出招了

北京大学和清华大学两所顶尖名校给学生什么优惠条件吸引生源?

**北京 | 理科生进文科专业
大学 | 可以专门跟学校沟通**

北大、清华这两所国内顶尖高校江苏招生组的老师一般都对考生今年一对一地“点杀”。“今年总体感觉还比较正常,但是目前考生的意愿还没有稳定,所以现在还需要进一步了解情况。”北大江苏招生组老师说。

他说,为了吸引考生,会向他们介绍学校的优点,并帮助学生根据自己的特色、兴趣、家庭状况,给出建议。这位老师说,为了尽可能让这些学生考入自己心仪的学校,有时还会特意跟相关部门沟通。“例如有的理科生想进文科专业,如果觉得他能够顺利完成学业,就会跟招办沟通,同意报考。”

陆扬的妈妈说,“她非常有定力,也许花的时间没有其他孩子多,但练习时每一分钟都很认真。”

十年寒窗后,“象牙塔”近在眼前。
新环境、新面孔、新朋友、新生活,
你准备好了吗?

施尔美
美丽志愿书

祝广大考生
金榜题名 前程似锦
高考生及母女、闺蜜同行,
专属特惠!
和美丽有约·和未来有约
详询: 400 690 0188



扫一扫
美丽也是竞争力

江苏省施尔美整形美容医院
南京市龙蟠中路215号
WWW.JSSEM.COM

南京市龙蟠中路215号
WWW.JSSEM.COM

昨天上午,现代快报现代快报“精品高招咨询会”第二站开进南京中华中学校园。十多所名牌优质高中的招生负责人,现场为考生支招如何填报志愿。专家们建议,从职业生涯规划角度考虑,选专业比选学校更重要。今天,“精品高招咨询会”将开进南京九中。

实习生 刘茜 现代快报记者 黄艳

现代快报“精品高招咨询会”走进南京中华中学,招生专家建议: 一味拼名校,不如选个好专业



昨天,现代快报高招咨询会进南京中华中学,为考生支招 现代快报记者 赵杰 摄

重视学校与专业的“性价比”

一位考生的妈妈在南京工业大学展台前咨询:“学校比较好的专业是什么?预估线是多少?”她告诉记者,儿子是学理科的,这次考了364分,选测科目等级是AB+,成绩还不错。但儿子在选择专业上并没有什么想法,做家长的也不懂,只希望儿子能在选定的学校读最好的专业。

对此,南京工业大学生物与制

药工程学院副院长李振江教授表示,感觉现在的家长和学生,普遍都对学校、专业的报考缺乏了解。家长可能一味的希望孩子以上名校,而忽略专业的重要性。

李振江教授建议,家长应该在孩子兴趣的基础上,从专业未来的背景行业、人才需求等方面先了解专业,为孩子制订一个长期的计划,做好职业生涯的规划,从长远角度出发为孩子选专业、学校。

南京农业大学资源与环境科学学院党委副书记崔春红也表示,“不怕不选择,就怕不了解”。最怕

家长、考生随大流,哪个热门报哪个。每个学校都有每个学校的专长,相比学校来说,专业学科对孩子更重要。

一次专业选择没到位,还可以二次选择

女生小章是理科生,考了367分,双A,她对制药工程学和设计学都非常感兴趣,并且这次会根据专业来选择学校,第一志愿将在中国药科大学制药工程专业和苏州大学制药工程专业中选择决定,第二志

愿则会选择南京林业大学的园林设计专业。但是到底能不能报上制药工程学她也没有十足的把握。

其实很多考生的分数上理想院校是有把握的,但上理想专业就难说了。记者了解到,南京师范大学、南京林业大学、中国药科大学等院校在专业上都给了学生更多选择的机会。比如南京师范大学,学生在进入学校的第二学年就可以通过选拔有机会换专业;南京林业大学则是在大一第二学期通过考核,可以将二本专业转为一本专业。

与此同时,学校在新生入学时设立“绿色通道”,家庭经济困难的新生优先办理入学手续,经核实后,采取多项措施予以资助,确保药大任何一个学生不因家庭经济困难而辍学。

南信大:
今年考入的研究生
都有奖助学金

快讯(通讯员 何晓进 贾冰 记者 金凤)博士生每年最低有4万元奖助学金,硕士生每年最低有1.6万元奖助学金。现代快报记者昨天获悉,南信大近日出台研究生奖助学金管理暂行办法,2014年秋季入学的研究生将全部获奖学金。不仅足以抵消学费,还基本解决了生活费,校长特别奖学金最高达每年15万。

据了解,从2014年秋季学期开始,南信大新入学研究生奖助学金将实现100%全覆盖。其中奖学金包括校长特别奖学金、国家奖学金和学业奖学金;助学金包括国家助学金、学校助学金和导师助研费。金额最高的校长特别奖学金为博士生15万/年,硕士生6万/年,相当于“优秀的博士可拿教授的薪酬,优秀的硕士可拿博士待遇”。

自今年开始,南信大还启动了研究生公共英语课程改革,鼓励研究生出国交流。

据悉,今年已有9名博士生获批即出国,他们将赴美国耶鲁大学、加拿大多伦多大学、瑞士联邦理工学院、澳大利亚联邦理工组织等世界高水平大学和研究机构,开展至少为期1—2年的科学研究院。

目前,南信大教师在国外有三个月以上进修经历的比例超过44%。一批海外研究团队为研究生导师队伍注入了新的活力。

看看哪所大学适合你

南工:6个理科专业向文科生开放

今年,南京工业大学6个原本只招收理科生的专业向文科生开放。包括本一批次的城乡规划、建筑环境与能源应用工程、工程管理、信息管理与信息系统4个专业,本二批次的工业设计、风景园林两个专业。其中本一有44个名额。“不少文科生其实理科底子也不错,这些考生在选专业时,完全可以填报文理兼收的专业,给自己多一个选择。”学工处郭万牛处长分析说。

“经济管理学院和环境管理学院现在承诺,大一时,每四到五个同学就有一个导师,专门对他们指导学习,现在,清华一半以上的院系都有这样的做法。”有的院系还能为学生提供暑假的短期研修。这位老师说,优秀的考生,招生组会推荐到学院,学院锁定后,在申请到项目后,将会为这些学生提供暑假海外研修的机会,并配备相应资金。

8所邮电类高校预估线出炉

南京邮电大学

本一批次文理科超过省控线5分报考有希望,本二批次理科需踩本一省控线报考有希望,文科在本一省控线下3-4分报考有希望。

北京邮电大学

江苏省本一批次理科招收41人,预估分数线在352分以上有希望冲一冲,360分以上有望,370分以上希望比较大。选测等级AB+。

西安邮电大学

今年招40名本二批次考生,预估本二省控线上20分以上有希望。(参考2013年理工类本科第二批次最低录取分331分,最高分344分,平均分336分;文史类本科第二批最低录取分302分,最高分321分,平均分316分。)

电子科技大学

本一批次理科预估高出省控线21分报考有希望。

桂林电子科技大学

江苏省招收40名本二批次考生,其中文科15人,理科25人。预估文科超过省控线20分有希望,理科超过省控线23分有希望。

现代快报记者 金凤 俞月花